
  
 

PROCÈS-VERBAL de la 13e Assemblée générale ordinaire  

de l’Association Suisse de Relations Publiques ASRP 

 

 

Date:  Jeudi 23 juin 2022, 16h00 – 17h15  

Lieu:  Hotel Wysses Rössli, Schwyz 

Présidence: Alberto Stival, Président 

Procès-verbal: Eveline Riedweg 

 

 

 

1 Accueil par le président de pr suisse, Alberto Stival 

Au nom du Comité central, Alberto Stival souhaite la bienvenue aux participants de la 13e Assemblée 
générale de pr suisse. Conformément aux statuts, la convocation à l'Assemblée générale accompagnée de 
l'ordre du jour a été envoyée en temps utile par voie électronique à tous les membres.  
 

2 Informations générales sur le déroulement 

2.1 Contrôle de présence 

24 membres avec droit de vote sont présents. Les sept sociétés régionales sont toutes représentées et ont 

une voix supplémentaire. Selon les statuts, pour être valables, les décisions doivent être adoptées à la 

double majorité, à savoir   

  

▪ à la majorité des membres votants présents et à la majorité des votes exprimés, 

▪ à la majorité des sept sociétés régionales représentées. 

 

Les personnes suivantes ont le droit de voter en tant que délégués des sociétés régionales à l'Assemblée 

générale :  

 

BPRG:  Nik Eugster 

NPRG:  Olivier Burger (autorisé par la présidente NPRG, Regula Ruetz) 

PROL: Claudia Eugster (autorisé par la présidente PROL, Anita Schweizer) 

SRRP:  Romain Pittet 

STRP:  Simone Bianchi 

ZPRG:  Dominik Allemann 

ZSPR:  Olivier Burger 

 

 

2.2 Élection du scrutateur/de la scrutatrice 

Le scrutateur est Francesco Peroni.  

 

2.3 Approbation de l'ordre du jour 

L’invitation à cette Assemblée générale a été envoyée par voie électronique à tous les membres en bonne 

et due forme, conformément aux statuts de l'Association. Aucune extension ou modification de l'ordre du 

jour n'a été demandée, il est donc considéré comme approuvé. Tous les documents de cette Assemblée 

générale étaient disponibles à l'avance sur le site web pour les personnes présentes. Le procès-verbal de 

l'Assemblée générale de 2020 y figurait également. 



            Seite 2/ 

En cas de différences entre les textes allemand et français, la version allemande fait foi.   

 

3 Procès-verbal de la 12e Assemblée générale ordinaire du 24 juin 2021 

Le Comité central propose l'approbation du procès-verbal de l'Assemblée générale 2021. 
 

Décision : Le procès-verbal de la 12e Assemblée générale ordinaire est approuvé à l'unanimité et sans 

abstention.  

 

4 Présentation du rapport annuel 2022 de pr suisse  

Le rapport annuel, le compte de résultat et le bilan étaient disponibles à l'avance. Le Président présente les 

points les plus importants :   

Le Comité central s'est réuni cinq fois en 2021, dont deux fois en ligne, pour discuter des affaires en cours et 

prendre les décisions nécessaires. 

En 2021, le Bureau du Comité central a été introduit. Celui-ci se réunit régulièrement, au moins une fois par 

mois. 

Le président de pr suisse a maintenu le contact avec les organisations de la branche (BPRA, KS/CS, SVIK, 

etc.). Il a commenté les thèmes de la branche dans des articles et des interviews et a informé les membres 

de l’actualité et des activités de la branche par le biais de notre mailing. 

La newsletter swissprnews, publiée par pr suisse sur une base mensuelle depuis début 2015, a de nouveau 

été très bien accueillie en 2021. La publication, à laquelle sont abonnés quelque 4'000 destinataires, 

bénéficie d'un taux d'ouverture moyen de 35 à 40 %. La présence et les contributions sur Twitter, Facebook 

et LinkedIn ont été renforcées ; les nouvelles offres d'emploi sont également diffusées sur ces canaux. Sur 

LinkedIn, pr suisse compte désormais 1'000 followers. 

La coopération avec news aktuell a été prolongée d'un an. 

Le certificat de personne (ISO 17024) a été remplacé par le certificat de personne "Certified PR and 

Communication Expert SAQ", qui a été développé par pr suisse en collaboration avec SAQ. Son introduction 

a eu lieu en mai 2022. Ce certificat se base sur les thèmes de formation et les exigences de compétences de 

l'examen professionnel supérieur "Responsable de la communication avec diplôme fédéral". 

Le portail d'emploi continue de baisser. => Dies ist keineswegs die Übersetzung der deutschen Version! 

La bourse d'emplois enregistre des recettes en hausse.   

Les sept sociétés régionales de pr suisse, qui couvrent toutes les régions de la Suisse, sont les organisations 
de base de l'association nationale. Elles organisent environ 70 événements par an pour leurs membres, y 
compris des présentations, des discussions et des visites. Il y a de plus en plus d'événements en ligne, ils 
sont très bien accueillis par les membres. 

En 2021, 124 membres ont quitté l’Association. La tendance à la baisse des adhésions se poursuit donc et a 

même été renforcée par la pandémie. Cependant et grâce à des manifestations en ligne attrayantes dans 

les régions, une meilleure intégration des jeunes professionnels, ainsi qu’un renforcement de l'association 

faîtière par le biais de mesures de communication et d’offres axées sur les besoins des membres, pr suisse 

tente de contrer cette baisse.  

 

5 Présentation du rapport financier annuel 2021 de pr suisse   

Alberto Stival commente les états financiers de 2021. Les revenus continuent d'être en déclin : 
 
            2021 Année précédente      Différence      
Revenus des adhésions  CHF 146'290.00 CHF 153'060.00 CHF  - 6'770.00 
Revenus des prestations de services  CHF   42'006.76 CHF    35'711.70 CHF    6'355.06 
Total des recettes   CHF 188'563.01 CHF 189'101.70 CHF       -538.69  
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Grâce à une gestion toujours très disciplinée et aux recettes supplémentaires de la bourse d'emplois, les 
dépenses opérationnelles ont pu être réduites de CHF 12'360.– par rapport à l'année précédente. 
 
Le résultat de l'association s'élève donc à CHF 15'888.87 ; le budget prévoyait un bénéfice de CHF 3'953.–. 
 

6 Rapport de l’autorité de contrôle  

Alberto Stival se réfère au rapport de l'organe de révision BDO : "Lors de notre contrôle, nous n'avons pas 

relevé de faits qui nous amènent à conclure que les comptes annuels ne sont pas conformes à la loi et aux 

statuts.» 

 

7 Approbation du rapport annuel, du rapport financier annuel 2021 et décharge  

Le Comité central propose l'approbation du rapport annuel, des comptes annuels 2021 et de lui en donner 

décharge. 

 

Décisions :  

Le rapport annuel, les comptes annuels 2021, ainsi que l’attribution de la décharge sont approuvés par les 

délégués des sociétés régionales par 7 voix contre 0 et 0 abstention.  

 

Les membres approuvent le rapport annuel ainsi que les comptes annuels 2021 et donnent décharge au Comité 

central par 24 voix contre 0 et 0 abstention.  

 
8 Présentation du rapport annuel 2021 de la Commission d’examen 

Corinne Druey, présidente de la Commission d’examen (CdE), présente les principaux événements de 

l'exercice écoulé. La composition de la commission d‘examen est la suivante : 

 

• Corinne Druey (Présidente - SRRP) 

• Barbara Forster (Directrice des examens - BPRG)  

• Loïc Favre (SRRP) 

• Regula Gerber (BPRG) 

• Alex Josty (BPRG) 

• Marc Reinhardt (ZPRG) 

• Anita Schweizer (Présidente PROL) 

 

Examen prof. fédéral de Spécialiste RP 

Les examens du Brevet fédéral de Spécialiste en relations publiques ont pu être organisés en 2021. La 

cérémonie de clôture a eu lieu au château de Thoune. Candidat(e)s : 52 (année précédente 64) / Réussite : 

38 (année précédente 41) / Taux de réussite : 73.08%.  

 

La comptabilité fait état d'une perte d'environ 15'000.–. Cette perte budgétée est supportée par la CdE, qui 

reste très soucieuse de son avenir financier en raison du nombre réduit de candidats et de la baisse de la 

subvention fédérale qui en résulte. 

 

Examen supérieur de Responsable de la communication avec diplôme fédéral (ancien conseiller en RP) en 

collaboration avec KS. 

Le SEFRI a approuvé les directives et le règlement d'examen en août 2021. Situation de stand-by en raison 

de CS, qui remet en question la durabilité de cet examen. Une conciliation sera effectuée par le SEFRI. 
 
 
(Deux membres votants ont quitté l'assemblée.) 
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9 Présentation et approbation du budget 2022 de pr suisse  

Alberto Stival présente le budget-cadre 2022, qui prévoit un bénéfice de CHF 5'208.-  

 

Le Comité central propose d'approuver le budget-cadre. 

 

Décision: Le budget-cadre 2022 est approuvé par les délégués des sociétés régionales par 7 voix contre 0 et 0 

abstention.  

 

Les membres approuvent le budget-cadre 2022 par 22 voix contre 0 et 0 abstention.  

 
10 Vote: Alberto Stival se présente à sa réélection à la présidence de pr suisse  

Olivier Burger, au nom du Comité central, propose la réélection d'Alberto Stival en tant que président de pr 

suisse pour un mandat d'un an. 

 
Décision : Alberto Stival est réélu président à l'unanimité, sans abstention. 

 

 
11 Vote : Délégués des sociétés régionales  

11.1 Démissions 

Anita Schweizer a démissionné du comité central. Elle est remplacée par Claudia Eugster. Alberto Stival 

remercie sincèrement Anita Schweizer pour son engagement de longue date au sein du comité central et 

accueille officiellement Claudia Eugster.  

 

11.2 Membres du comité central 

Les membres actuels du comité central sont les présidents et présidentes d'une société régionale et font 

partie de droit du comité central selon les statuts du 11 avril 2017 ; ils ne doivent pas être élus.  

 

Membres du comité central à partir de l‘AG 2022: 

Dominik Allemann (Président ZPRG) confirmé 

Simone Bianchi (Président STRP)  confirmé   

Olivier Burger (Président ZSPR)  confirmé   

Nik Eugster (Président BPRG)  confirmé  

Romain Pittet (Président SRRP) confirmé  

Regula Ruetz (Présidente NPRG)  confirmée 

Claudia Eugster (Déléguée PROL)  nouvelle 

Corinne Druey (Présidente CdE) confirmée 

12 Votes : Bureau du comité central 

Le comité central propose la réélection des membres suivants au Bureau du Comité central:  

• Alberto Stival, Président 

• Regula Ruetz, Vice-présidente 

• Olivier Burger, membre  
 

Décision : Les délégués des sociétés régionales ont élu à l'unanimité et sans abstention les membres du Comité 

Alberto Stival, Regula Ruetz et Olivier Burger.  

Les membres ont élu à l'unanimité et sans abstention les membres du Comité Alberto Stival, Regula Ruetz et 

Olivier Burger.   
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13 Vote : Organe de contrôle 

Le comité central propose la réélection de l’organe de contrôle BDO SA pour un nouveau mandat d'un an. 
 

Décision : BDO SA est réélu par les délégués des sociétés régionales à l'unanimité et sans abstention en tant 

qu’organe de contrôle pour une période d'un an.  

 

Les membres élisent à l'unanimité et sans abstention BDO SA en tant qu’organe de contrôle pour une période 

d'un an. 

 
14 Vote : Conseil d’honneur   

Proposition du comité central quant à la réélection d'Erika Brademann, de Gabriela Cotti Musio et d’Hugo 

Schmidt. 

 

Décision : Les membres du Conseil d'honneur Erika Brademann, Gabriela Cotti Musio et Hugo Schmidt sont 

réélus par les délégués des sociétés régionales à l'unanimité et sans abstention. 

 

Les membres du Conseil d'honneur Erika Brademann, Gabriela Cotti Musio et Hugo Schmidt sont réélus par les 

membres à l'unanimité et sans abstention. 

 
15 Aperçu 2022 

Le président informe des activités de 2022 :  
La stabilité financière doit être maintenue. Il informe sur les travaux concernant la manifestation identitaire 
au niveau national. Un symposium pr suisse devrait avoir lieu fin octobre à Berne. 
 

16 Divers 

Personne ne demande la parole. 

 

 

L'Assemblée générale se termine à 17h15. 

Pour le procès-verbal :     

 

Alberto Stival  Eveline Riedweg  

Président Procès-verbal  

 

23 juin 2022 / er 

 

 

Le présent procès-verbal doit être approuvé par la 14e Assemblée générale annuelle en 2023. 


